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Svar på fråga 2022/23:117 Elprisområden av Niels Paarup-Petersen (C)
Niels Paarup-Petersen har frågat mig om regeringen kommer införa ett gemensamt elprisområde samt pristak under denna vinter, enbart införa ett gemensamt elprisområde, enbart införa pristak eller varken införa gemensamt elprisområde eller pristak? 
Det svenska och europeiska elsystemet förändras kontinuerligt varför det är fullt rimligt att även elområdenas utformning fortlöpande revideras. Just nu pågår en elområdesöversyn i Europa. I Sverige är det Affärsverket svenska kraftnät som i rollen som transmissionsnätföretag ansvarar för arbetet. Översynens utgångspunkt är ett EU-gemensamt regelverk som föreskriver att elområden ska baseras på de strukturella nätbegränsningar som inte kan undanröjas inom tre år, men även andra hänsyn som effektiv och säker drift av elsystem och samhällsekonomisk effektivitet ska vägas in. Det är alltså i första hand elsystemets tekniska utformning och konstruktion som avgör hur elområdena kommer att utformas.
Affärsverket svenska kraftnät har tillsammans med sina europeiska motsvarigheter sedan tidigare lämnat över förslag på metod och alternativ till elområdesindelning till de nationella tillsynsmyndigheterna för vidare hantering hos den europeiska byrån för samarbete mellan energitillsynsmyndigheter (Acer). Acer fattade beslut om metod för elområdesindelning i november förra året. Enligt nuvarande tidsplan kommer ett gemensamt förslag att antingen bibehålla eller ändra nuvarande elområdesindelning i Europa lämnas till medlemsländerna för beslut under kvartal tre 2023. 
Jag avser inte att föregå det pågående arbetet. Jag är angelägen om och har förtroende för att berörda myndigheter kommer att hantera översynen skyndsamt.  
[bookmark: _Hlk121381382]Vad gäller frågan om pristak har regeringen istället beslutat att införa ett stöd som kommer att betalas ut till elkunderna i elområde 3 och 4 för att lindra de höga elpriserna i södra och mellersta Sverige. I elområde 3 stöd om 50 öre per kWh, i elområde 4 stöd om 79 öre per kWh. Stödet kommer att beräknas utifrån den förbrukning som kunderna har haft under perioden oktober 2021-september 2022. Avseende intäktstak bedömer regeringen att det krävs kompletterande lagstiftning i Sverige för att tillämpa intäktstaket för vissa elproducenter enligt EU:s förordning 2022/1854. Därmed kommer ett sådant intäktstak att tillämpas som tidigast från 1 mars 2023. Detta presenterade regeringen i ett pressmeddelande 25 november.
Stockholm 14 december 2022

Ebba Busch
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